Классный час по ПДД (Ноябрь 2021 г)
МБОУ «ООШ с.Кучумбетово»
5-9 классы
Тема: Светоотражающие элементы – фликеры.
Цель: формирование у детей навыков безопасного поведения на дороге в тёмное время суток.

Задачи:
Обучающие:
· закрепить знания детей о дороге и правилах дорожного движения в темное время суток, в ненастную погоду;
· познакомить с новым термином - «фликер», ввести понятие «светоотражатель»;
· обозначить роль и значение «фликера» в обеспечении безопасности пешеходов.

Коррекционно-развивающие:
· развивать навык безопасного поведения при переходе дороги;

· развивать навыки ношения светоотражающих элементов;
· развитие творческого мышления;
· коррекция произвольного внимания, расширение словарного запаса.
Воспитательные:
· воспитывать интерес к изучению ПДД, уверенность в своих возможностях, осознание необходимости использовать светоотражатели на одежде и/или ранце.

Педагогические технологии, применяемые на занятии:
· Технология игрового обучения;
· ИКТ ( Информационно-коммуникационные технологии (методы подачи информации с помощью разнообразных мультимедийных программ));
· Личностно-ориентированная технология.
Оборудование и материалы:
· технические средства – компьютер;

· макет тротуара, пешеходного перехода;

· дорожные знаки на стойках;

· руль (детская игрушка);

· фонарики (6 штук);

· образцы фликеров и иллюстрации с изображением светоотражающих элементов на одежде.
Ход занятия
I. Орг. момент

1.Проблемная ситуация.

В классе на полу начерчена импровизированная дорога, а также пешеходный переход. Ездят дети - «водители» по дороге, дети - «пешеходы» переходят дорогу. Учитель объявляет, что наступил вечер и выключает свет. Дети - «водители» включают фонарики и едут дальше. Создаётся ситуация: один из «водителей» приближается к пешеходному переходу, тут же к переходу приближается двое «пешеходов». Один из «пешеходов» продолжает идти, но «водитель» его в темноте не видит. Все замирают, должна случиться авария. Но тут к первому «пешеходу» подбегает второй и у него на одежде блеснули светоотражающие элементы. Эти блики увидел «водитель» и остановил машину.
Учитель включает свет и начинает разбирать ситуацию с детьми.

1) Что случилось бы в темноте? (Машина бы наехала на пешехода).
2) Почему водитель сразу не затормозил? (Он просто не видел пешехода в темноте).
3) Что помогло избежать наезда на пешехода? (У второго ребёнка на одежде блеснули светоотражатели).
Вывод: в темное время суток на одежде обязательно должны быть  светоотражательные элементы, иначе водитель вас может не увидеть. (Детям демонстрируется слайд №1)
Слайд 1.
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II.Основная часть

1.Рассказ о светоотражателях.

Вы наверно обращали внимание, что днём мы хорошо видим все дорожные знаки, а когда на улице стемнело, мы их можем увидеть только в свете фар или фонарей, они от света вспыхивают. Как вы думаете, почему? (Детям демонстрируются изображения знаков в темное время суток (слайд №2, который включает в себя два изображения))
Слайд 2.
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Это происходит от того, что на знаки нанесены мелкие стеклянные шарики, которые отражают попадающий на них свет. Первые светоотражательные элементы подсказала природа. Много лет назад один внимательный человек заметил, что кора берёзы отражает свет, даже лунный. После этого берёзы стали высаживать по обочинам дорог. Люди стали задумываться над тем, как же обезопасить пешеходов в темное время суток, и придумали различные светоотражательные элементы. И теперь пешеходы, прикрепившие к своей одежде или аксессуарам  светоотражательные элементы или фликеры (это маленькие значки или наклейки), стали более заметны в темноте для автомобилистов. Но в наше время светоотражательные элементы сразу пришиваются на одежду для детей еще на фабрике, во время изготовления изделия. В основном это верхняя одежда либо спортивные костюмы.
Существуют правило для того, чтобы пешеходам было безопасно ходить в тёмное время суток. А вы знаете это правило? 
       На одежде каждого пешехода в тёмное время суток должны быть светоотражающие элементы – фликеры (демонстрируется на экране слайд №3). Давайте подробно поговорим на эту тему.

Слайд 3

[image: image4.jpg]


      
И в нашей стране и во многих других зарубежных странах действует закон о светоотражающих элементах для пешеходов. С 1 июля 2015 года в темное время суток пешеходы обязаны носить на одежде светоотражательные элементы.
Вечером и ночью, в дождь или в туман улицы и дворы плохо освещаются и водители замечают пешехода, имеющего светоотражающие элементы, со значительно большего расстояния по сравнению с пешеходами без них. Поскольку человек постоянно двигается, лучи света падают на него не прямо, а под разными углами. Специальная начинка светоотражателей позволяет отражать свет в том же направлении, откуда он падает. Светоотражающий элемент всегда будет виден. Как мы видим на изображении слайда, светоотражатели бывают разной формы. Каждый может себе выбрать ту, которая ему больше нравится. Теперь посмотрите следующее изображение на экране, чтобы наглядно увидеть, что светоотражатели могут быть заметны под разным углом (демонстрируется слайд №4). Как вы видите, светоотражатели у детей разные и находятся в разных места, но все они видны и заметны в свете фар, либо фонарей.
Слайд 4
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Есть много профессий, при которых людям приходится работать на улице, ночью либо в темноте вечером (например, зимний сезон). К таким профессиям относятся сотрудники ГИБДД, сотрудники дорожных служб и другие. Для того, чтобы быть заметнее для водителей, они носят специальную одежду. На этой одежде есть специальные рисунки, которые ярко светятся в лучах автомобильных фар. Это сделано для безопасности, чтобы водители могли увидеть человека на дороге в свете фар, где, возможно, отсутствует другой вид освещения (фонари). (Детям демонстрируется слайд №5, состоящий из трех изображений людей в спецформе). 
Слайд 5
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Теперь давайте все вместе еще раз повторим правила, которые необходимо знать и соблюдать пешеходам в темное время суток. 
Правила:
Прочитаем и запомним правила:
1. Ребята, фликеры бывают разными, это могут быть и браслеты, и значки, и брелки-подвески, термонаклейки, которые крепятся при помощи утюга. Виды фликеров мы можете увидеть на нашем изображении (демонстрируется слайд №6). Фликеры тоже нужно использовать правильно. На одном пешеходе их должно быть 3-4 штуки сразу, так заметнее, фликеры должны быть со всех сторон.
Слайд 6
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2.Пешехода с отражателями видно на расстоянии до 150 метров.
Слайд 7
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3.Носить светоотражатели надо на одежде, на сумках и должно их быть не менее 3-4 (показывается на экране слайд №8). 
Слайд 8
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4.Светотражающие элементы должны располагаться спереди, сзади и с каждого   боку.

5.Оптимальная высота расположения светоотражателей 80-100 см над землёй.
Теперь, на наглядном примере давайте ответим на вопросы.
2.Решение ситуативных задач (закрепление полученных знаний)
Сейчас перед вами будут представлены различные ситуации. Ваша задача - ответить правильно на вопрос и доказать своё мнение.
Ситуация 1   
Достаточно ли фликера, если машина едет навстречу?
Слайд 9
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Ответ: Нет, фликеры должны располагаться сзади, спереди и с боков.
Ситуация 2 
Достаточно ли светоотражателей на одежде у детей?
Слайд 10
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Ответ: Да.
Ситуация 3 
Нужны ли фликеры в светлое время суток?
Слайд 11
[image: image14.jpg]



Ответ: Нет, их видно только в темное время или в  ненастную погоду.
Ситуация 4 
Правильно ли расположены светоотражатели?
Слайд 12
[image: image15.jpg]



Ответ: нет,  высота расположения светоотражателей 80-100 см над землёй.
3.Творческая работа

- А теперь я хочу предложить вам самим сделать фликер. Он будет у нас в виде светофора. Такой фликер не сложно изготовить и удобно крепить на рюкзаки или на одежду. 
Дети вырезают и делают из цветного картона светофор и крепят к нему светоотражающий материал. 

Работает каждый самостоятельно.
III. Подведение итогов
Есть у нас значок такой,

Фликер называется,

Но значок он не простой,

Светоотражающий.

Яркий свет далеких фар

Отразит он в тот же миг.

И тем самым отражением

Жизнь нам сохранит.

Никогда не буду я

Фликер дома оставлять.

Прикреплю его к одежде

И пойду гулять!

Все вместе:
«ФЛИКЕР детям – лучший друг на свете».
